



聊城日报社出版

2023年1月31日

癸卯年正月初十

星期二

聊城晚报



日报公众号



掌中聊城

晚报公众号

新闻网公众号

今日8版 第5176期 国内统一连续出版物号:CN 37-0049

聊城西站配套设施项目主体结构基本完工

本报讯(记者 林金彦)1月28日,记者从聊城高铁新城建设服务中心获悉,目前,聊城西站配套基础设施项目正在如火如荼施工,项目主体结构已完成99%,项目计划于2023年8月与站房工程同时交付使用。

据聊城高铁新城建设服务中心主任董怀宽介绍,聊城西站配套基础设施项目是

2022年山东省重大项目,也是聊城市十大民生项目之一。项目占地约240亩(一亩约合666.7平方米),规划建设总面积约35万平方米(其中:地上约20万平方米,地下约15万平方米),估算投资约28亿元。

项目于2020年底开工建设,共分为5个标段。地上建筑主要由落客平台、站前广场和7栋单体建筑组成,主要功能为

公交枢纽、长途车站、配套建筑和市政建筑等;地下建筑主要为换乘大厅、社会车辆停车区、出租车辆停车区、配套设施及联系通廊等,建成后将极大便利群众的出行。

当前工程进展情况为,项目主体结构已完成99%,装饰装修与安装工程已完成40%,幕墙工程完成40%,室外工程完

成5%,落客平台匝道工程完成85%,整体进度完成83%。项目计划于2023年8月与站房工程同时交付使用。

项目建成通车后预计30分钟到达济南,60分钟到达郑州,后期还可以通过聊城西站直达北京、雄安、青岛、邯郸、长治等,将为广大市民、来往客商出行提供更加便利的条件。

新春走基层

—新春嘉年华—

到书店“打卡”“充电”过文化年

文/图 本报记者 侯莎莎

春节期间,我市不少实体书店成为市民假期休闲的热门选项。沉浸式阅读、体验民俗、朋友小聚……一个个书店化身文化体验空间,呈现出多元场景,陪伴市民度过了一个书香四溢的文化年。

《三体》上榜热门书单

近期,《三体》电视剧在网络热播;春节档电影《流浪地球2》票房持续攀升,带给观众科幻与情感的双重震撼。科幻作家刘慈欣的科幻小说《三体》就借着这波影视热度,成为兔年春节期间的畅销书。

聊城新华书城相关数据显示,春

节期间,《三体》成为书店的热销图书,此外还有东野圭吾的悬疑推理小说、余华的《活着》等。

趁春节,送“阅读好礼”。在聊城新华书城,各种优惠活动展台被摆放在显眼位置。如,书城联合山东美术出版社推出“纵享寒假读书之美”主题书单活动,受到了很多学生的追捧。活动精选中小学生经典名著、知识百科、字帖、绘画指导等多种类型的图书,全部5折销售,还有满赠活动。

“因为爱好文学,我选了《呼兰河传》《诗词的故事》这两本书,价格很合适,可以放心购买了!”来书店买书的中学生钱子雨兴奋地说。

主题活动诚意满满

在市主城区各书店,一些精心筹划的活动纷纷亮相,这份来自书店的节日礼物带着十足的诚意和温暖。

1月13日,在开发区普禾书吧,小水滴读书会举办“非遗剪纸迎春节”活动,人

手一把剪刀、一张红纸,齐鲁文化之星梁颖带着孩子们创作兔元素剪纸作品,很快,一只只质朴生动、神灵活现的红色小兔就诞生了!孩子们一张张开心的笑脸是最美的风景,烘托出欢乐祥和的新年氛围。

1月22日,大年初一,聊城新华书城举办“书香润童年,一起辞旧岁”听故事、做手工活动,绘本老师以故事、歌谣、工艺品、影视片段为载体,带领小朋友认识十二生肖、年兽,了解吃饺子、贴福字等习俗,孩子们被花样繁多的民俗活动、烟火气浓厚的民俗文化深深吸引。

1月22日—24日,在古城区沐凡舍·唐,亲子陶艺课程开课,大小朋友在陶艺老师的讲解示范下,深入了解陶瓷艺术,感受陶瓷与绘画、雕塑、设计及其他工艺美术的关联,在玩泥巴中触摸古代文明。

惬意休闲 自得其乐

春节,万物都在悄然复苏,烟火气亦然。如潮的人流、高举的亮色气球、灯光璀璨的大街……在水上古城,各种热闹的场面扑面而来;万盏

花灯、非遗打铁花、杂技绝活等,更是让人倍感惊喜。

但若在不经意间走进古城区楼西大街29号——沐凡舍·唐融合空间,就仿佛进入“穿越之门”,一种静谧感油然而生。

这座集书店、咖啡、简餐、茶饮、手工于一体的融合空间仿佛天然存在于周边环境之中,三进的古建筑院落,见证着晨烟暮霭、春煦秋阴及游客踏访寻知的气定神闲。

野趣十足的小院摆上桌椅,中午时分阳光正好,客人们或围炉烤茶,或静静品读一本书,别有一番趣味。

在这里,除了图书,还陈列着高唐的风味小吃及非遗手工制品等文创产品。高唐书画名家的作品就悬挂于室内墙壁上,供来往游客欣赏品鉴,感受水上泼墨的齐风鲁韵。

“春节期间,我们主打休闲牌,通过陶艺课、围炉烤茶等,为喜欢慢生活的市民提供一种别样的休闲方式,让朋友家人小聚更有氛围感。”沐凡舍·唐负责人周辉说。



聊城新华书城内,市民在专心读书